

中国冬奥首金 20 周年

杨扬想对大家说



新华社北京2月16日电 (记者姬烨 卢羽晨 李旭) 20年前的2月16日,在2002年盐湖城冬奥会短道速滑女子500米决赛中,杨扬实现了中国冬奥会金牌“零的突破”。20年后,在家门口的北京冬奥会上,中国代表团目前以6金4银2铜刷新了在单届冬奥会夺得的金牌数和奖牌数两项纪录,创造了参加冬奥会以来的历史最佳战绩,并在多个项目上取得突破,一代又一代中国冰雪人在传承

中书写新篇章。

在这个值得纪念的日子,杨扬通过新华社跟大家分享了感受。她说:“20年前的今天,我有幸为祖国赢得第一枚冬奥会金牌。20年后,冬奥会在家门口举行,运动员们正用他们高超的技艺、完美的表现、顽强的拼搏,以及赛后热情的拥抱、彼此的祝贺与鼓励,震撼世界、鼓舞世界、感动世界。”

“年轻的一代,比我们那时候更自信、更洒脱、更渴望表达。国

家的发展让年轻的一代有机会看到更广阔的世界、体验和吸收着不同的文化,年轻的一代更渴望与世界对话、渴望向世界展示自己,而冬奥会给了他们这个机会。当然,这里不仅是运动员,还有那些志愿者们,远远地挥着手、热情洋溢地用各种语言欢迎来自世界各地的友人们。面对微笑与自信的年轻面孔,谁的心能不被融化呢?”

“坐在赛场边,我的心随着运动员们的每一次超越、每一次翻

腾、每一次冲刺而激昂,也会为他们在比赛中拼尽全力、赛后相互拥抱、相互鼓励而哽咽。依旧能感觉到赛场上的这种激情与感动,令我感到非常幸运、非常幸福。有句话说,经常被幸运眷顾的人是因为从不把幸运留在身边,而是与更多人分享。我要一直幸运、幸福下去,并努力将这种幸运和幸福与更多人分享。”

“相信体育的力量。”

女子冰壶循环赛:

中国队胜英国队



2月16日,中国队选手董子齐(前右)和姜馨迪(前左)在比赛中。

当日,在北京国家游泳中心“冰立方”举行的北京2022年冬奥会女子冰壶循环赛中,中国队以8:4战胜英国队。

新华社记者 李贺 摄

孙楷智/吴青泽:

四人雪车可能有更大惊喜

新华社北京延庆2月15日电 (记者姚友明 伍鲲鹏) 15日,中国组合孙楷智和吴青泽取得北京冬奥会男子双人雪车项目第14名,创造了我国选手在冬奥会该项目上的历史最好成绩。两人表示,给自己的表现打7分,同时希望大家继续关注男子四人雪车比赛,他们或许将带来更多惊喜。

2018年,吴青泽进入中国雪车队,成为雪车队的第二批运动员。“教练先是让每个人都当了一次舵手,然后根据滑行时的表现,决定谁当舵手,谁当刹车手。现在的舵手,一般都是第一批入队的队友。”作为刹车手的吴青泽表示。

谈到这个项目上我国与外国选手的差距,吴青泽说,差距主要体现在经验上,“这个项目还是一趟趟堆出来的”。

15日的比赛中,英国选手布拉德·霍尔和搭档曾遭遇翻车事故。谈到这位2019年世锦赛第四名的遭遇,舵手孙楷智表示,这个项目具有一定的危险性和偶然性,甚至世界冠军也偶尔会出现这样(翻车)的状况。“出现翻车自己心里会出现一些恐惧,

通过教练的鼓励就会好很多。”孙楷智说。

本次比赛,孙楷智组合的表现堪称稳定:14日的前两滑过后,他们排在第14位。15日的第三次滑行中,两人创造了59秒99的好成绩。

“这个成绩是我们在‘雪游龙’的最快单程了,(只要)我在后边(有)特别顺畅的感觉,下来成绩一般就不会慢。”吴青泽说,“最后一滑可能是想要拼一拼吧,有点紧张,有个弯道没有处理得很好。”最终,两人以第14名的成绩结束了本次比赛。

“和夏季项目不同,雪车项目开车的时候需要平稳、镇静,推车的时候需要爆发力。我觉得人生中能有一次在家门口参加冬奥会的经历特别好,这值得我们一辈子去回忆。”孙楷智说。

“这次比赛给我最大的收获就是成长吧,毕竟是第一次参加这么大的比赛。”

“比如第一天的时候比较紧张,后来发挥越来越好。可能再过两天,四人雪车还会有更好的成绩!”吴青泽表示。

美国选手包揽男子坡面障碍技巧冠亚军

新华社河北崇礼2月16日电 (记者李琳海 陈地) 16日上午,北京冬奥会自由式滑雪男子坡面障碍技巧决赛在张家口崇礼云顶滑雪公园举行,美国选手亚历山大·霍尔和尼古拉斯·戈珀拿下前两名,27岁的瑞典名将耶斯佩尔·谢德获得铜牌。

“我很享受滑雪,这是一种创意性的自我表达。”霍尔说。

决赛共分三轮,选手成绩取三轮最高分。当日比赛,选手们纷纷拿出了自己的“看家本领”。由于决赛轮竞争激烈,该项比赛偶然性和难度大,现场选手的表现可用“大起大落”形容。即

便霍尔在第一跳就得到90.01的高分,他的最后一跳也发挥失误,只得到31.41分。戈珀在第一跳只拿到45.75分,凭借他第二跳较为出色的表现,他的最终成绩为86.48分。资格赛排名第一的瑞士名将安德里·拉格特利名列第四。

“凭借第一滑我就胜利了,感觉很棒。奥运备战其实比较困难,我们准备了很长时间才做出了今天的动作。”在自己的第三届冬奥会上如愿站上领奖台的谢德在赛后新闻发布会上说。

中国小将何金博在资格赛中排名第22位无缘决赛。